

在党的旗帜下铸牢军魂

——全军坚持用习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想铸魂育人综述

旗帜引领前进方向,思想照亮强军征程。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央着眼于实现中华民族伟大复兴的中国梦,围绕实现党在新时代的强军目标,提出一系列重大方针原则,作出一系列重大决策部署,推进一系列重大工作,开创了强军事业新局面。

站在实现“两个一百年”奋斗目标历史交汇点上,人民军队在中国特色强军之路上迈出坚实步伐。今年,我们将实现国防和军队建设2020年目标任务,并乘势而上,开启基本实现国防和军队现代化、进而把我军全面建成世界一流军队的新征程。

在攻克克难、砥砺奋进的伟大征程中,习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想彰显出巨大威力。国防和军队建设取得历史性成就、发生历史性变革,根本在于以习近平同志为核心的党中央的坚强领导,根本在于习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想的科学指引。

全军坚持把思想政治建设摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想武装官兵,培养“四有”革命军人,锻造“四铁”过硬部队,听党话、跟党走的思想根基更加牢固,练兵备战实践更加扎实,红色基因赓续更加深入,凝聚起推进新时代强军事业的磅礴力量。

奋斗新时代,人民军队坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻习近平强军思想,贯彻新时代军事战略方针,向着党在新时代的强军目标阔步前进,为实现中华民族伟大复兴提供更为坚强的战略支撑。

举旗铸魂,强固听党指挥思想根基

全面建设社会主义现代化国家,新发展阶段、新发展理念、新发展格局,加快国防和军队现代化……初冬时节,全军学习贯彻党的十九届五中全会精神宣讲活动深入展开,从北国边疆到南国海岛,从东海之滨到西部高原,习近平提出的一系列新思想新论断新要求直达官兵。

在军委机关、各军兵种、武警部队和军队院校、科研单位。在哨所里、战车旁、演训场上,一场场宣讲深入透彻、直面关切,一次次讨论畅谈体会、凝聚共识,广大官兵自觉用全会精神统一思想和行动,听党指挥的意志更加坚定,实现中国梦强军梦的信心更加坚定。

“人民军队必须牢牢坚持党对军队的绝对领导,把这一条当作人民军队永远不能变的军魂、永远不能丢的命根子。”

“铸牢军魂是我军政治工作的核心任务,任何时候都不能动摇。”

军队跟党走,强军先铸魂。全军围绕深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和习近平强军思想,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和“传承红色基因、担当强军重任”主题教育、“维护核心、听从指挥”主题教育活动、改革强军主题教育活动等,引导官兵增

强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,打牢听党指挥、献身强军事业的思想政治根基。

——强化思想引领,笃定信仰信念。

40多年前,“大功三连”官兵在国防施工一线的坑道里,点着煤油灯学习党的创新理论;40多年后,连队赓续好传统,坚持用习近平强军思想建连育人,与时俱进、奋斗如新,被中央军委授予“学习践行党的创新理论模范连”荣誉称号,成为时代楷模。

近年来,全军各级坚持标准更高、走在前列,落实学懂弄通做实要求,持续深化理论武装,筑牢信仰之基、补足精神之钙、把稳思想之舵。

认真组织学习《习近平谈治国理政》《习近平论强军兴军》等理论著作,跟进学习习主席最新重要讲话,读原著、学原文、悟原理,常学常新、深学深悟,不断增强政治认同、思想认同、情感认同,不断增强信服力。

突出坚定信念,改进学风,分批次组织全军军级以上领导干部政治理论培训,抓好团级以上单位党委理论学习中心组学习和领导干部理论轮训,以上率下立起真学真信真用的示范。

持续开展理论服务走基层活动,紧贴部队建设和官兵思想实际组织理论讲授、互动答疑、帮带指导,近3年来举办理论精讲178场次,座谈交流302场次,为34700多名基层官兵直接作理论辅导,让习近平强军思想进入官兵心田。

全军部队深入扎实推进党的创新理论大众化,进行了一系列探索实践。

——南部战区海军某潜艇支队组织“忠诚蓝鲸大舞台”,南部战区空军某航空兵旅推广“机翼下的微课”,变一人讲为大家谈,用小课堂讲述大主题,以小事例阐释大道理。

——第77集团军遴选优秀政治教员组成云团队,建立线上工作室共同备课,推出学习党的创新理论系列云课程。

——新疆军区某团运用现代传媒技术,打造微讲堂、微视频等“五微”平台,让理论武装更接地气、更入人心。

走深、走实、走心,党的创新理论像磁场一样集聚起强大向心力,广大官兵筑牢信仰高地,以理论上的清醒保证政治上的坚定。

——加强军魂教育,锻造绝对忠诚。

2015年,“红一连”52名官兵加入中国首个维和步兵营。远在非洲,他们坚持自觉贯彻党对人民军队的绝对领导制度,严格落实组织生活制度,定期向党组织汇报思想,集体向党旗宣誓。

党指挥枪,这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。作为支部建在连上的发源地,“红一连”官兵认识清醒而坚定:正是有了“党指挥枪”这个魂,才使人民军队区别于古今中外任何一支军队。

全军深入抓好军魂教育,扎实开展军委主席负责制学习教育,准确把握政治要求和制度规定,学好

用好《坚持党对军队绝对领导学习读本》《军委主席负责制学习读本》,把党对人民军队的绝对领导贯彻到军队建设各领域全过程。“听习主席指挥、对习主席负责、让习主席放心”,成为全军官兵的自觉行动。

全军坚决抵制对势力“颜色革命”暗流,坚决抵制“军队非党化、非政治化”和“军队国家化”等错误政治观点,坚决抵制歪曲我党我军历史、抹黑革命先烈和英雄人物的错误言论,牢牢把握意识形态斗争主动权。

全军紧紧围绕“四个不纯”“七个弱化”等问题,全面彻底肃清郭伯雄、徐才厚、房峰辉、张阳流毒影响,结合党内教育和组织生活,从党性层面检视问题,从灵魂深处铲除病根,持续深化政治整训,纯正政治生态。

党对人民军队的绝对领导直达基层、直达官兵,全军官兵始终做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。

“同志们好!”“主席好!”

“同志们辛苦了!”“为人民服务!”

2019年10月1日,首都北京,长安街。参加庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵的三军将士威严列阵,光荣接受习主席检阅。习主席亲切问候,受阅官兵响亮回答。

“听党指挥!能打胜仗!作风优良!”

全军把深入学习贯彻党在新时代的强军目标作为思想政治建设的一项重要战略任务。各级党委紧紧围绕强军目标想问题、作决策、抓建设,着力提高战略谋划能力、真打实备能力、改革创新能力、科学管理能力、狠抓落实能力,推动强军目标在基层落地生根。广大官兵牢记强军目标,坚定强军信念,献身强军实践,在强军兴军征程中建功立业。

移防部署,部队官兵“党让去哪儿就去哪儿,打起背包就出发”;卫国戍边,边防战士守护大好河山,寸土不让;联演联训,任务部队风餐露宿、厉兵沙场;海上维权,一线官兵枕戈待旦、随时出击;科研攻关,军队科技工作者自主创新、勇攀高峰……

全军践行强军目标标兵,“最美新时代革命军人”群体,“高原戍边模范营”“强军先锋飞行大队”“航天报国模范面站”“科研为战先锋”……培养堪当强军重任的时代新人硕果累累。

——新疆军区某团运用现代传媒技术,打造微讲堂、微视频等“五微”平台,让理论武装更接地气、更入人心。

走深、走实、走心,党的创新理论像磁场一样集聚起强大向心力,广大官兵筑牢信仰高地,以理论上的清醒保证政治上的坚定。

——加强军魂教育,锻造绝对忠诚。

2015年,“红一连”52名官兵加入中国首个维和步兵营。远在非洲,他们坚持自觉贯彻党对人民军队的绝对领导制度,严格落实组织生活制度,定期向党组织汇报思想,集体向党旗宣誓。

党指挥枪,这是我们党在血与火的斗争中得出的颠扑不破的真理。作为支部建在连上的发源地,“红一连”官兵认识清醒而坚定:正是有了“党指挥枪”这个魂,才使人民军队区别于古今中外任何一支军队。

全军深入抓好军魂教育,扎实开展军委主席负责制学习教育,准确把握政治要求和制度规定,学好

成强军打赢、练兵备战的热潮。

——聚焦根本职能,战斗队意识牢固树立。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定性增大。如何强化官兵当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗的思想,担当起党和人民赋予的新时代使命任务,各级在积极作为中探索答案。

忧患意识强起来。执行重大任务期间,火箭军某部组织出征仪式,官兵纷纷递交请战书决心书,誓言“宁可大漠埋忠骨,决不丢失一寸土”;北部战区空军某航空兵旅组织创排《甲午之殇》情景剧,在回望历史中反思忘战怠战的极大危害……这几年,全军着力破除当和平兵、做和平官思想,始终做到常备不懈。

危机意识强起来。东部战区海军某支队针对身处军事斗争准备一线特点,开展“战争今夜打响”的形势战备教育,组织官兵研军事、研战备、研对策;北部战区陆军某边防旅在新兵教育中反复强化“眼中对手、脑中有敌情”观念,引导大家从兵之初就做好随时上战场的思想准备……

打仗意识立起来。从日常训练到节日战备;从划设东海防空识别区,到开展钓鱼岛维权斗争;从南海常态化战斗巡航,到在台海地区组织实兵演练……全军上下以时不我待的紧迫、舍我其谁的担当,加紧推进军事斗争准备各项工作,不畏强敌、敢于亮剑,坚决完成军事斗争任务,在备战中练兵、在用兵中强兵,遂行战备任务与提升战斗力水平齐头并进。

——瞄准实战要求,战斗力标准鲜明确立。

16人次在集团军以上比武竞赛中摘金夺银,19人次打破旅纪录……这是近3年间“硬骨头六连”交出的强军答卷。

“硬骨头六连”是以政治思想硬、军事训练硬、战斗作风硬享誉全国全军的英雄连队,他们矢志强军打赢的实践,是全军立起战斗力标准、大抓练兵备战的一个缩影。

2020年1月18日,习主席给“硬骨头六连”全体官兵回信,勉励他们牢记强军目标,传承红色基因,苦练打赢本领,把“硬骨头精神”发扬光大,把连队建设得更加坚强。

2014年以来,以“战斗力标准大讨论”为发端,全军坚决贯彻中央军委决策部署,深入开展和平积弊大起底大扫除活动,推动战斗力这个唯一的根本的标准立起来落下去。一次次教育讨论,一轮轮深查彻改,官兵们抓备战、谋打赢的行动更加坚定自觉。

军委机关集中精力研究军事、研究战争、研究打仗,各战区积极探索新体制下联合作战指挥训练体制,陆军广泛开展大考核大比武大拉动,海军远海远洋实战训练纪录一再刷新,空军对抗突出全天候、打临界,火箭军组织导弹基地全型号连续发射、整旅导弹弹力突击,战略支援部队着力锻造新型作战力量的尖刀铁拳,联勤保障部队组织自主对抗演习探索联战联训联保新路径,武警部队持续提升应急反恐处突能力,军队院校和科研单位聚焦

实战搞教育人才抓创新……广大官兵把思想政治教育激发的政治热情转化为练兵动力,全面加强实战化军事训练。

2020年10月,高加索,一场多国部队联合集群参加的实兵演习高潮迭起。对于中国军人的表现,俄罗斯南部军区第58集团军某摩步旅坦克教练员赞叹:“中国军人有着过硬的军事素质。中国军队是一支非常有战斗力的部队!”

——砥砺血性胆气,战斗精神持续激发。

“敢于斗争、敢于胜利,一不怕苦、二不怕死,是人民军队血性胆魄的生动写照。”习主席深刻指出,一代一代革命军人正是靠着向死而生的英勇决绝,形成了压倒一切敌人而决不被敌人所屈服的伟大气概。

近年来,全军各级聚焦新时代打仗精神特质,综合运用思想教育、战训磨砺、环境熏陶、政策激励等手段,全面锻造新时代革命军人的精神气神。军营里流传最广的是战斗故事,唱得最响的是强军战歌。

新训课堂,“蓝盔勇士”“特战先锋”“巾帼尖兵”等练兵备战英模代表,走近新兵新学员分享荣光、共话使命,讲述战斗故事,展现血性担当,从兵之初官之初激发苦练本领、建功沙场的热血豪情。

野外驻训,“王杰班”所在旅扎实开展“三信一书”、联训联育等活动,推动“两不怕”精神培育向深处落地,90后、00后官兵从实战需要出发,从难从严摔打锤炼,练强练硬敢于战胜一切困难、敢于压倒一切敌人的战斗作风。

远海训练,北部战区海军某驱逐舰支队依托舰艇网络系统,把思想政治教育有机嵌入实兵演训进程,大家线上话使命、线下练打赢,加快提升实战能力。

血性,胜利的刀锋。透过历史的硝烟,过去我军以“钢少气多”力克“钢多气少”,如今钢更多、气更盈、骨更硬,有信心、有能力打败一切来犯之敌,坚决维护国家主权、安全、发展利益。

一段历史,血火铸就;一种精神,薪火相传。

北京,复兴路9号,中国人民革命军事博物馆,纪念中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年主题展览观众如潮。一件件珍贵文物、一幅幅历史照片,耄耋之年的志愿军老战士、青春洋溢的部队官兵……伟大抗美援朝精神穿越历史时空,在不同时代革命军人的胸膛中奔涌流淌。

“我军人民军队的性质永远不能变,老红军的传统永远不能丢,艰苦奋斗的政治本色永远不能改。”

“要发扬我党我军在长期实践中培育的革命精神,永远保持革命战争时期那么一股劲、那么一种革命热情、那么一种拼命精神。”

党的十八大以来,习主席到部队视察,走进军史馆、荣誉室,反复叮嘱要把红色基因一代代传下去。

(下转第五版)

涵养“实”的品格 永葆“干”的作风

(上接第一版)越是大战大考,越需要攻坚克难的精神状态和求真务实的工作作风。要牢牢把握进入新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局的丰富内涵和实践要求,增强机遇意识和风险意识,准确识变、科学应变、主动求变,坚守自己的岗位,坚定信心,奋发有为,为新时代辽宁全面振兴全方位振兴贡献力量。

省委十二届十四次全会公报明确提出了解决加快健康辽宁建设的一系列新举措、新任务。省卫生健康委办公室主任计立群表示,作为卫生健康管理干部,要实现从以治病为中心向以健康为中心的理念转变,牢固树立

“大健康”“大卫生”观,从完善国民健康政策和提供全方位、全周期卫生健康服务两个维度持续发力,促进共建共治共享;要精准把握卫生健康事业发展需求,科学论证、提前储备一批有梯度有层次的高质量项目;要真抓实干,担当作为,发扬斗争精神,围绕群众最关心的健康问题、事业发展的瓶颈问题,清除一个个障碍,攻克一个个“山头”。

“以作风正党风,以党风赢民心。船到中流更急、人到半山路更陡,越是这个时候,越需要以过硬作风抓落实。”省退役军人事务厅党组书记提出,全省退役军人事务系统要进一步加强各级机关、服务保障单

位的建设,推动党建和业务深度融合、相互促进,为事业持续健康发展提供根本保证。深入开展“基层基础建设年”活动,促进服务保障水平提升。建强建硬各级退役军人群服务中心(站),扎实推进基层服务功能完善和实体化运行,强化组织领导、打造过硬队伍,不断提升广大退役军人的尊崇感、荣誉感和获得感。

政治工作向战而行。全军各级

把强有力的政治工作贯穿战斗建设各环节,融入军事斗争准备全过程,为打仗、打胜仗提供坚强保证,推动形

成强军打赢、练兵备战的热潮。

——聚焦根本职能,战斗队意识牢固树立。

当前,世界百年未有之大变局加速演进,我国安全形势不稳定性不确定性增大。如何强化官兵当兵打仗、带兵打仗、练兵打仗的思想,担当起党和人民赋予的新时代使命任务,各级在积极作为中探索答案。

忧患意识强起来。执行重大任务期间,火箭军某部组织出征仪式,官兵纷纷递交请战书决心书,誓言“宁可大漠埋忠骨,决不丢失一寸土”;北部战区空军某航空兵旅组织创排《甲午之殇》情景剧,在回望历史中反思忘战怠战的极大危害……这几年,全军着力破除当和平兵、做和平官思想,始终做到常备不懈。

危机意识强起来。从日常训练

到节日战备;从划设东海防空识别区,到开展钓鱼岛维权斗争;从南海常态化战斗巡航,到在台海地区组织实兵演练……全军上下以时不我待的紧迫、舍我其谁的担当,加紧推进军事斗争准备各项工作,不畏强敌、敢于亮剑,坚决完成军事斗争任务,在备战中练兵、在用兵中强兵,遂行战备任务与提升战斗力水平齐头并进。

打仗意识立起来。从日常训练

到节日战备;从划设东海防空识别区,到开展钓鱼岛维权斗争;从南海常态化战斗巡航,到在台海地区组织实兵演练……全军上下以时不我待的紧迫、舍我其谁的担当,加紧推进军事斗争准备各项工作,不畏强敌、敢于亮剑,坚决完成军事斗争任务,在备战中练兵、在用兵中强兵,遂行战备任务与提升战斗力水平齐头并进。

——瞄准实战要求,战斗力标准鲜明确立。

16人次在集团军以上比武竞赛中

中摘金夺银,19人次打破旅纪录……

这是近3年间“硬骨头六连”交出的强军答卷。

“硬骨头六连”是以政治思想硬、军事训练硬、战斗作风硬享誉全国全军的英雄连队,他们矢志强军打赢的实践,是全军立起战斗力标准、大抓练兵备战的一个缩影。

——砥砺血性胆气,战斗精神持续激发。

“敢于斗争、敢于胜利,一不怕苦、二不怕死,是人民军队血性胆魄的生动写照。”习主席深刻指出,一代一代革命军人正是靠着向死而生